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Vragen van het lid Wolbert (PvdA) aan minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over het onderzoeksresultaat dat de babysterfte ’s nachts niet hoger 
is dan overdag? (ingezonden 31 januari 2013). 

Vraag 1
Kent u het onderzoek van gynaecoloog Van der Leeuw- Harmsen en 
bedrijfskundige Van der Schaaf, waaruit blijkt dat recente cijfers aantonen dat 
ook zonder kostbare reorganisaties babysterfte is afgenomen met 25 tot 
34%?1 

Vraag 2
Wat vindt u van de conclusie van de auteurs dat het sluiten van bijvoorbeeld 
de verloskunde afdeling Meppel op verkeerde uitgangspunten werd geno-
men, namelijk de veronderstelling dat hoge babysterfte in Nederland te 
maken had met onervaren arts- assistenten die ’s nachts aan het roer staan? 

Vraag 3
Wat vindt u van de stelling van de auteurs dat onder andere het meer in 
dienst nemen van verloskundigen in ziekenhuizen en een scherpere focus op 
veiligheid, waarschijnlijk heeft geleid tot daling van de babysterfte ’s nachts? 
Zou in Meppel een dergelijke oplossingsstrategie ook tot goede resultaten 
hebben geleid? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u van mening dat het College Perinatale Zorg de conclusie dat In 
ziekenhuizen zonder opleiding voor nieuwe gynaecologen en ziekenhuizen 
met een neonatale intensivecare-unit de nachtelijke babysterfte is afgenomen 
moet omzetten in aanbevelingen voor de verloskundige afdelingen van de 
ziekenhuizen? 

Vraag 5
Heeft u ervan kennisgenomen dat de auteurs stellen dat grootschalige 
ingrepen in het verloskundig zorgsysteem niet op hun plaats zijn? Deelt u de 
veronderstelling dat de gynaecologen in Meppel mogelijk te voorbarig waren 
met hun vertrek naar Zwolle? Hadden ze op basis van dit onderzoek, zonder 
zorgen over de veiligheid voor vrouwen, kunnen blijven? 

1 Medisch Contact, digitale nieuwsbrief 30 januari
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Vraag 6
Gaat u organisatorische ingrepen met een grote maatschappelijke impact, op 
basis van deze nieuwe gegevens, in de toekomst anders wegen?
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